

手拿仪器能“看”到内部钢筋是否断裂 郑东新区为14座桥梁“体检+美容”

本报讯 郑东新区金汇南桥下醒目的工程车开始作业,车载升降机把两名工人托举到了桥梁顶部,他们手拿特殊仪器,熟练地对桥梁主要构件和附属设施进行检测……近日,在郑东新区相关部门支持下,河南省郑新东启建设有限公司开展了管辖范围内的桥梁定期检测及刷漆工作。

随着道路的发展,越来越多的桥梁发挥着重要作用。要保证每一座桥梁安全就必须及时排查每一处潜在病害。

“桥梁检测分为桥面系、上部结构、下部结构、附属结构等几十项检测内容,检测人员采用‘上观其面,下查其实’的检测措施,通过专用设备检测肉眼无法看清的细微裂

缝,准确计算裂缝深度。”负责此次检测的郑新东启工作人员说,“通过检测计算出桥体内钢筋数量、了解内部钢筋是否断裂以及钢筋保护层具体厚度等详细数据,进而根据不同的检测结果制定相应的维修措施。”

据了解,此次检测范围是郑东新区一统桥、二圣桥、金汇南桥等使用6年以上的14座桥梁。根据检测报告中每座桥梁最新的诊断结果,对桥梁采用养护、维修、加固及改造方案,确保桥梁的安全运行。如今,这14座桥梁穿着焕然一新的“衣服”屹立在城区,让市民的出行环境更加整洁、舒适。

记者 陈海潮

通讯员 张海丰 刘小培 文/图



郑东新区用心用情 守护农民工辛苦钱

本报讯 “6万元工资已经结清了,要不是政府给我出头,我这拖了一年的工钱怕是难要回来。拿到钱,总算能踏实回家过年了!”近日,郑东新区组织人社局收到李先生反映工地拖欠一年工资未结,立即介入调查,核实交办责任单位。7天后这个跟踪办理的欠薪线索,终于得到圆满解决。

去年以来,郑东新区组织人社局按照全区任务分解,进一步完善属地监管责任和行业监管责任,召集财政、建设、城管、园林水务等单位多次研判形成工作合力。依托各类欠薪线索反映平台、热线等,广泛受理群众投诉举报,加大欠薪案件查办力度,做到接到投诉后10分钟内核实清楚,30分钟内交办到责任单位。联合公安、执法等严厉打击“恶意欠薪”和“非法讨薪”,确保农民工工资按时足额支付。

以工程建设领域为重点,开展欠薪信访风险排查,定期调度、开展督查和“回头看”,对发现的重点欠薪信访隐患,及时督办,包案到人,限时解决。广泛宣传《保障农民工工资支付条例》等劳动保障法律法规,引导用人单位规范用工,农民工依法理性维权。

去年以来,郑东新区共受理国务院举报投诉平台欠薪案件8241起,办结8070起;受理河南省农民工工资监管平台案件481起,办结481起;两平台案件办结率达到98%。累计共为8300余名农民工追讨欠薪8900余万元,在郑州市“一金三制”考核工作中多次名列前茅。

记者 陈海潮 通讯员 赵珊珊

优化法治化营商环境 护航高质量发展

郑东新区政法委开展行政执法人员暨基层法治干部专题讲座



本报讯 为全面推进依法行政,规范行政执法行为,营造法

治化营商环境,2022年12月以来,郑东新区政法委精心部署,

邀请专家学者利用网络直播的形式,开展郑东新区行政执法人员暨基层法治干部专题讲座,全区执法人员和基层法治工作者共600余人收听收看。

郑东新区创新方式方法,采取网上集中授课和个人自学相结合的方式开展培训,通过“郑视频”公众号进行线上直播,各执法单位和乡(镇)办事处组织本单位执法人员、法治工作者进行集中听课学习,并采取签到、巡查、看回放等形式确保培训效果。

本次线上培训为期两天,邀

请郑州大学、河南财经政法大学、河南农业大学、河南财经金融学院等高校的法学院教授、兼职律师,围绕行政执法文书、行政复议、民法典、服务型行政执法、优化法治化营商环境等内容进行专题讲解。

此次培训是不断提升执法人员、基层法治干部法治素养和依法行政能力的重要举措,为进一步加强郑东新区行政执法工作、助推法治政府建设、营造法治化营商环境打下有力基础。

记者 马雁 陈海潮

通讯员 盛恬恬 文/图

郑东新区积极建设国际化区域金融中心

中原龙子湖智慧岛聚集基金类企业236家

本报讯 近日,记者从郑东新区管委会相关部门获悉,中原龙子湖智慧岛已累计聚集私募基金类企业236家。其中,已通过中国证券投资基金业协会备案的共有144家(68家私募基金管理公司、76家私募基金),在1平方公里区域内聚集了全省四成私募基金管理人,行业集中度显著。中金资本、中国国新、前海方舟等国内百强私募基金机构在智

慧岛设有基金或管理机构。

要构建私募基金产业政策高地,吸引机构入驻,郑东新区一是更新完善《郑东新区促进私募基金发展扶持办法》,从落户入驻、企业地方经济发展贡献、办公用房、高管个税、中介机构落地、基金相关活动举办等方面加大奖补力度。二是对标先进地区,制定《中原科技城促进创业投资企业发展扶持办法》,出

台“创投十条”,支持创投企业投早期、投小微、投科技。三是创新引导基金制度设计。设立50亿元中原科技城产业引导基金,并正式印发《实施细则》等制度文件。拿出10亿规模,面向全国积极开展头部市场化基金管理机构公开遴选,不断提高引导基金管理水平和专业化运作效率。

金融是创新创业的“阳光雨露”,天使风投融资基金是

打造一流创新生态的关键环节。郑东新区将一如既往重视基金业发展,持续加大政策宣传力度,优化基金全要素生态,引入专业化运营机构努力为基金企业提供注册登记、投融资对接、项目路演、基金备案辅导、政策咨询、品牌宣传等一站式服务,切实发挥基金规模效应、集聚效应。

记者 马雁 通讯员 刘利峰

■新闻1+1

商都路办事处 治理“讨薪难” 为民解“薪”愁

本报讯 近日,王某到商都路办事处劳动监察中队反映工资被拖欠问题。据了解,2022年下半年,王某跟随包工头张某进入某工地,工期结束后,包工头张某却突然失踪,而此时王某等人应得的工钱还差3万多元,在寻找包工头未果的情况下,王某来到了商都路办事处劳动监察中队反映情况。

工作人员了解相关情况后,第一时间联系到工地负责人,并向包工头张某释明相关法律,明确告知拖欠农民工工资可能导致的严重后果,同时提出相应的调解方案。经过工作人员的不懈努力,双方最终达成和解。

记者 马雁 陈海潮 通讯员 武博文

